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1. Explique o que são portadores minoritários e majoritários. 

2. “A mobilidade da lacuna é menor que a dos elétrons”. Como voce justificaria com suas palavras essa 

afirmativa? 

3. Explique usando as duas forças (Difusão e Deriva) como o processo de uma junção semicondutora 

atinge o regime permanente. 

4. Qual analogia voce usaria para explicar a força de Difusão a um leigo? 

5. Desenhe o esquemático de uma junção PN polarizada reversamente. O que ocorre com a dimensão da 

região de depleção? Existe fluxo de portadores minoritários? E majoritários?  

6. Nos esquemas apontados em aula as baterias estavam conectadas diretamente em série nas junções. 

Explique, usando o conceito de load line, por que isso seria uma má idéia. 

7. Qual o fenômeno físico que entra em jogo para impedir que aumentemos arbitrariamente a tensão 

reversa de um diodo?  

8. Ao observar a tensão na carga de um retificador de onda completa, você detecta que apenas um 

semiciclo está presente (como se fosse um retif. ½ onda). Seu gerente argumenta ao cliente que o 

transformador de entrada está estragado. Como voce explicaria a ele que está errado, sem medir ou abrir 

o circuito? O que pode estar danificado? Por que?  

9. Explique o uso de um capacitor para filtrar o ripple na saída de um retificador. Poderíamos usar 

alternativamente um indutor? Como seria ligado o indutor no circuito? Por que isso na prática é 

evitado? 

10. Retificadores como vistos em aula funcionariam com outras ondas simétricas (por exemplo ondas 

quadradas ou triangulares)? Explique. 

11. Foi detectado em laboratório que podemos detectar sinais de AC sem conectar ao plug (via indução, 

lembrem do osciloscópio quando serguramos os probes com nossas mãos). Que aconteceria se eu 

colocasse esses sinais captados por indução (poucos mV pico a pico) em um retificador de onda 

completa? Ele funcionaria? Seria possível “desviar” energia da Eletropaulo com esse artifício? Por que? 

 

 

 
R: (a) I=zero (b) I=0.95A  (c) I=1A 

 



R: (a) Vo=9.5V   (b) Vo=7V 

 
R: (a) Vo1=11.3V  (b) V02= -6.6V 

 

 
R: ID=18.45mA, Vo1=0.7V e Vo2=0.3V 

 

 
R: I=1.55mA e Vo=6.2V 

 

 
R: Vo=4.7V, diodos Si OFF Ge ON 



 

 
R: tensão vr possui apenas semi ciclo positive, ir possui apenas semi ciclo positive com pico 2.85mA. vd a 

tensao no diodo possui apenas o semi ciclo negativo (onde ele encontra-se aberto off) 

R: Vd tem ciclo positivo clippado em 0.7V e ciclo negativo complete. Id ou ir possui forma de onda com 

pico de 2.85V, apenas no ciclo positivo. Ciclo negativo na corrente é zero. 

 

 
R: Vpp=155, Vdc=49.32, vo possui apenas ciclo positivo (pico 155V) na curva de tempo. 

 
R: (a) Imax Diodo = 14mA/0.7=20mA (b) Imax=159.3/4.34K=36.71mA (c) IdiodoMax=18.36mA (e) 

36mA>20mA diodo queima 



 
R: Vo onda complete, semi ciclos negatives, -1000V pico. Vdc=63.6V e PIV=100V 

 
(a) Pico negativo apenas, pico -20V (b) mesmo que item (a), mas até 5V a curva é “reta”, depois entra a 

senóide. 

 
(a) Vo=3.28V, onda quadrada na saída, acima dos 0V (unipolar). (b) mesma onda quadrada, mas com 

pico de 14.3V, unipolar. 

 
(a) Senóide ceifada em 4.7V positive, parte negative complete, atingindo -8V (b) senóide oscilando em 

torno de -4V (referência), clipada na parte positive 0.7V e atingindo na parte negativa pico de -12V 



 
(a) Pico positive (unipolar), atingindo 40V. (b) onda quadrada, oscilando entre -5 e 35V. 

 
R: onda quadrada oscilando entre 2.7V e -17.3V 

 
 

Rs=20, Pz=2.4W, Rl=60 minimo e Rl=infinito (maximo). 

 
Rs=500, Potencia maxima zener 0.8W 

 



(a) Va=0, Ia=5mA (b) Vb=-5 e Ib=10mA (c) Vc=-10, Ic=10mA (d) Id=5mA, Vd=5V (e) Ve=5V,Ie=0 (f) If=0mA, Vd=-
5V 

 
(a.i) Vy=5V (a.ii) Porta Or (b.i) Vy=0V, (b.ii) Porta OR  (c.i) Vy=0 (c.ii) Porta AND  (d.i) Vy=0 (d.ii) Porta 

AND 

(e.i) Vy=0 (e.ii) Porta AND 

 
3.55 Para o circuito ao lado calcule as tensões vi 

que ligarão D1 e D2. 

Mostre a curva (vi x vo) para o circuito. 

 



 
(a) I=0.5mA e V=0V  (b) V=-5/3V I=0 

 

 

 
Lampada verde acesa quando V=-3V, D2 On 

Lampada vermelha acesa quando V=3V, D1 On 

Quando V=0V nenhuma lampada acende 



 

  

 
(a) Resistor + diodo paralelo com vo, anodo no terra (b) resistor + 3 diodos em serie,  

anodos no terra (c) resistor + 2 diodos em serie, anodo ligado no terra, mais dois diodos em parelelo, catodo 
no terra.  

 
 

Diodo mais fonte de 2.3V, catodo ligado no terra, em paralelo com mesma rede, mas dessa vez com fonte 

invertida e anodo ligado no terra. O resistor na entrada deve ser maior ou igual a 52.6. 



 
 

 


